
Résumé du PFE : sous titre : Prévalence de la brucellose chez les vaches ayant avorte dans la daïra de Sidi Naaman (wilaya de Médéa)

Résumé: 

La brucellose bovine est une maladie infectieuse, contagieuse caractérisée sur le plan clinique par des avortements. Dans notre étude, nous nous somme fixer l’objectif d’évaluer la prévalence de la brucellose chez les vaches ayant avortées dans la daïra de Sidi Naaman, wilaya de Médéa. Pour cela, nous avons étudié 28 vaches ayant présenté des avortements, provenant de 21 élevages issus de 3 communes. Les résultats sérologiques obtenus par l’utilisation de Rose Bengale révèlent que la séroprévalence de la brucellose chez les vaches ayant avortée est de 14,28 %. Nous avons détecté 3 foyers dans 2 communes différentes. Cette prévalence varie en fonction de certains facteurs de risque tels que : l’âge, type de saillie, type d'élevage, mode d'abreuvement, l’introduction de nouveaux animaux. Ces résultats montent une prévalence importante et une part non négligeable de la brucellose chez vaches ayant avorté dans la région étudiée, ce qui est témoin d’une mauvaise application du programme de lutte.


Abstract:
The cattle’ brucellosis is an infectious, contagious and inoculable disease characterized on the clinicalplan by abortions. Our study, we set the objective to assess the prevalence of cattle brucellosis in the daïra of Sidi Naaman in the wilaya of Medea. For this we studied of 28 heads of cattle’s legal to present the abortions from 21 farms in 3 municipalities. Serological results obtained by the use of Rose Bengale reveal that prevalence of brucellosis of cattle’s legal to present the abortions east of 14,28% , we set detected 3 foyers in 2differents municipalities. This prevalence varies from the function: age, reproduction type, and type of farming, watering model and new animals’ introduction. This results show an important prevalence and an part not negligible of brucellosis cattle’s to present the abortions in the region study, which has seen a poor application of the control program.

