Résumé du PFE : sous titre : La hernie diaphragmatique traumatique chez les carnivores domestiques: étude de cas rencontrés à l’E.N.S.V et au sein d’une clinique privée.


Résumé :
Les hernies diaphragmatiques traumatiques sont des affections relativement fréquentes et graves auxquelles le clinicien est souvent confronté au cours de son exercice. Le but de ce travail a été, d’une part, de passer en revue toute la littérature que nous avons pu trouver afin d’offrir une synthèse aussi complète que possible des connaissances relatives aux circonstances d'apparition des hernies diaphragmatiques, des moyens de diagnostic et des techniques de traitement actuelles, et d’autre part, de présenter quelques cas cliniques. Le but principal étant de confronter notre démarche et nos résultats à ceux évoqués dans la littérature scientifique.



Abstract: 
Traumatic diaphragmatic hernias are frequent and serious affections that a practitioner can have to deal with frequently during his practice. The aim of this study was, firstly to review all the literature that we found in the purpose of providing a complete overview of the knowledge concerning the studied topic and secondly to submit some clinical cases. The principal purpose being to confront our approach and results to ones evocated in the scientific literature.
