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Résumé : 
L’enquête que nous avons menée dans l’exploitation des vaches laitières de la wilaya de Tiaret a permis d’établir la prévalence des affections podales. Les affections de la région digitale des bovins sont d'étiologies variées. L'identification des lésions est une étape essentielle au diagnostic des maladies podales. Pour cela, il est indispensable de lever le pied des bovins et de procéder à un examen minutieux et complet des différentes structures du pied. La maîtrise du parage curatif et du parage fonctionnel devient alors obligatoire. La collaboration entre les différents professionnels de l'élevage bovin (vétérinaires) et les éleveurs peut permettre une meilleure approche des atteintes podales, puis la mise en place d'un plan thérapeutique et d'une démarche préventive dans les exploitations modernes.



Abstract: 
The field investigation that we carried out in the agricultural investment in the state of Tiaret allowed us to know the incidence of leg injuries that have several causes and affect men in several regions. Knowing the infection is an essential stage in diagnosing a man's diseases.
Close cooperation between veterinarians and livestock keepers is essential to establish audits of investors for the emergence of leg injuries.

