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Résumé :
 L’objectif de notre travail de fin d’études était de caractériser, sur le plan morpho-biométrique, les chèvres des élevages situés dans la région Centre (Kabylie et Mitidja).
Pour cela, des mensurations corporelles ont été prises sur 135 chèvres des 2 sexes (120 mâles et 15 femelles) grâce à un instrument de mesure : le ruban mètre. Par ailleurs des appréciations qualitatives ont été effectuées (forme des corne, couleur de la robe et de la tête..).
Les résultats révèlent des différences entre les morphotypes des différentes localités. Ils révèlent aussi que la gestion des troupeaux demeure traditionnelle avec une absence totale de schéma de sélection génétique en vue de meilleurs rendements laitiers pour l’industrie fromagère.



Abstract:
The purpose of this document is at first to understandsomegenerality about the goat. Thenhighlight the situation of goatfarming in the world and in Algeria. And for the experimental part, we made quantitative and qualitative body measurements on goatsthat are found in farms in threeregions in Algeria (Tizi ouzo and Blida), and finallywe mention and underlinethesemeasurements to select thisspecies on the plan of production of milk and meat.

