
Résumé de PFE : sous titre : Normes zootechniques en élevage de poulets de chair : étude bibliographique 

Résumé : 
L’objectif de cette étude bibliographique consiste en une approche de la filière avicole en Algérie avec les normes zootechniques nécessaire à respecter dans un élevage de poulet de chair pour assister les aviculteurs à atteindre les meilleures performances de ces poulets. 
Dans cette étude on a détaillé les principaux paramètres d’ambiance tels que la température, la ventilation et l’éclairage. En plus on a précisé les matériels nécessaires pour assurer une bonne conduite d’élevage. 
Pour éviter les différentes pathologies aviaires, l’application d’une conduite sanitaire et un protocole vaccinal est obligatoires. 



Abstract : 


The aim of thisbibliographicalstudyis to provide an approach to thepoultrysector in Algeria with the zootechnical standards required in broilerchickenfarming to help poultryfarmersachieve the best performance of thesechickens. 
In thisstudy the main environmentalparameterssuch as temperature, ventilation and lightingweredetailed. In addition, the necessarymaterials have been specified to ensure good husbandry. 
To avoid the differentavian pathologies, the application of a sanitaryconduct and a vaccination protocolismandatory.
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