Résumé du PFE : sous titre : Situation épidemiologique de la fièvre aphteuse dans la wilaya de Ghardaïa durant l’épizootie de 2018 -2019 

Résumé:
[bookmark: _GoBack]La fièvre aphteuse (FA) est une maladie virale très contagieuse du bétail qui cause d’énormes pertes économiques. Elle affecte les mammifères artiodactyles domestiques et sauvages. Malgré les mesures sanitaires et prophylactiques appliquées, La maladie sévit toujours dans notre territoire.
La wilaya de Ghardaïa a été parmi les régions algériennes touchées par l’épidémie de FA et de durant l’année 2018 et 2019. 
Notre étude consiste en une présentation rétrospective de l’évolution épidémiologique la fièvre aphteuse, Leur principales caractéristiques épidémiologiques et les mesures prises en charge pour contenir la maladie. La répartition des foyers de FA a été enregistrée entre le mois d’Août et mois d’Avril. Nous avons également étudiéle rôlede climat, le mode d’élevage, l’introduction de nouveaux animaux de statut sanitaire inconnu dans la transmission du virus. La mortalité a été observée majoritairement chez les jeunes (93,1%). En effet, il a été noté un taux de mortalité de (58,3%) chez les ovins et (22,6%) chez les caprins, alors qu’aucune mortalité n’a été enregistrée chez les bovins. D’un autre côté, un taux de morbidités de (98%) a été enregistré chez les bovins. Et untaux faible d’avortementa été révélé dans cette étude (3,2%).


Abstract :

Foot-and-mouth disease (FMD) is a highly contagious viral disease of livestock that causes enormous economic losses. It affects both domestic and wild artiodactyl mammals. Despite the sanitary and prophylactic measures applied, the disease is still raging in our territory.
The wilaya of Ghardaïa was among the Algerian regions affected by the FMD epidemic and during the years 2018 and 2019.
Our study consists of a retrospective presentation of the epidemiological evolution of foot-and-mouth disease, their main epidemiological characteristics and the measures taken to contain the disease. The distribution of AF outbreaks was recorded between August and April. We also studied the role of climate, the method of breeding, the introduction of new animals of unknown health status in the transmission of the virus. Mortality was observed mainly in young people (93.1%). Indeed, a mortality rate of (58.3%) in sheep and (22.6%) in goats was noted, while no mortality was recorded in cattle. On the other hand, a disease rate of (98%) has been recorded in cattle. And a low abortion rate was found in this study (3.2%).
