Résumé du Polycopié : Sous titre : L’effet d’un symbiotique sur les performances sportives du cheval

Résumé:
Notre travail vise l’étude sur l’effet d’un symbiotique sur les performances du cheval, en prenant en considération les paramètres de récupération de ce dernier.
Un suivi de 8 chevaux (3 pure sang andalous et 5 barbes) de saut d’obstacles dans un centre équestre (Club Hippique Mitidja Blida) à Blida a été réalisé du mois d’Octobre au mois de Mars.
Les chevaux ont été divisés en deux lots, un expérimental comportant 5 chevaux complémentés en symbiotiques (2 andalous et 3 barbes) et un lot témoin comportant 3 chevaux (1 andalous et 2 barbes).
Toutes les 5 à 6 semaines, le ymbiotique a été administré au lot expérimental, certains paramètres de récupération ont été individuellement observés avant et après l’administration du produit.
Notre étude n’a révélé chez le lot expérimental qu’une légère amélioration sur leurs performances sportives ainsi que leur récupération.

Abstrat :
Our work is aimed on studying the effect of symbiotic on horse’performances, taking into consideration the parameters of recuperation.
A monitoring of 8 jumping horses (3 spanish and 5 barb) at the Mitidja Hippic Club Blida in Blida was realized between October and Mars 2023.
