Mémoire de Master : Étude descriptive sur la situation actuelle de l’influenza aviaire en Algérie

Résumé : 
[bookmark: _GoBack]Communément appelée "grippe aviaire", "grippe des oiseaux" ou "peste aviaire", l'influenza aviaire est une infection due à des virus Influenza de type A, qui appartiennent à la famille des Orthomyxoviridae. Les virus Influenza A sont uniques parmi les orthomyxovirus pour leur capacité à infecter à la fois les espèces aviaires et les mammifères, ce qui les classe parmi les maladies zoonotiques. Chaque année, de nombreux foyers d'influenza aviaire sont signalés à l'Organisation mondiale de la santé animale (OIE) sur les cinq continents. Qu'en est-il de la situation de l'Algérie à cet égard ? Pour répondre à cette question, nous avons mené cette étude descriptive afin d'examiner la situation de l'influenza aviaire en Algérie, en nous concentrant sur la collecte et l'analyse des données relatives aux foyers déclarés de la maladie. En compilant les informations disponibles auprès des autorités sanitaires et des organisations de surveillance vétérinaire, l'étude fournit une vue d'ensemble de la distribution géographique, de la prévalence saisonnière et des espèces aviaires affectées par l'influenza aviaire dans le pays. Les résultats mettent en évidence les tendances temporelles et spatiales des foyers signalés et des zones présentant un risque élevé d'incidence de la maladie. Concernant la transmission à l'homme, aucun cas n'a été signalé en Algérie. Le contrôle de la faune sauvage est essentiel pour espérer contrôler la grippe aviaire, et la sensibilisation des éleveurs d'oiseaux domestiques à la promotion des pratiques de biosécurité peut minimiser les mutations du virus qui pourraient poser des risques encore plus grands pour la santé publique. Cette étude descriptive constitue une base pour comprendre la dynamique de la grippe aviaire en Algérie et fournit des informations pour orienter la surveillance de la maladie et les stratégies de contrôle dans le pays

Summary :
Pets eye problems are an important aspect of veterinary practice, with their occurrence attributable to a variety of factors such as physical effects, infectious agents, and metabolic problems. We carried out a retrospective epidemiological investigation concerning the ophthalmological cases of dogs and cats received at the ENSV canine clinic, using data collected from clinical files over the last 7 years from 2016 to 2023.
The number of cases recorded was 142 cases. The factors studied were: race, age, sex, symptoms observed as well as established treatments. The survey carried out provides us with a lot of information regarding these conditions in our territory. The majority of ophthalmic diseases occur in cats (109 cases), particularly young ones less than a year old. Cat coryza is the most common disease. Dogs, on the other hand, were less numerous in our study (33 cases); older dogs are the most affected subjects, especially by conjunctivitis. In our survey, we noticed that in very few cases, additional examinations are carried out or requested; lack of resources may be the cause. Additional examinations are often important in order to confirm the clinical diagnosis and be able to intervene early.
The treatments prescribed were antibiotics, anti-inflammatories or even combinations, often in the form of eye drops, ointments in certain cases, or general treatment in very few cases.
Ophthalmic diseases often manifest early and distinctly. Often, discomfort and/or loss of vision can impair the animals' quality of life. Establishing safe diagnoses and implementing effective treatments aim to preserve the vision and wellbeing of our pets.
