Résumé du PFE : sous titre : Coprologie parasitaire d’une population de perdrix sauvage (perdrixGambra), (Alectorisbarbara)

Résumé :
La perdrix gambra Alectoris Barbara est un petit gibier qui constitue un hôte important pour de nombreuses espèces parasitaires. Notre travail est basé essentiellement sur le diagnostic coprologique des fientes de la perdrix gambra sauvage vivant au niveau de la réserve de chasse de Zéralda. Expérimentalement nous avons utilisés deux méthodes bien distinctes, la flottaison (qualitative) et la Mac master (quantitative). Les résultats obtenus montrent que les coccidies représentées par le genre Eimeria spp dominent avec une prévalence de 60.86% et 90.500 OPG. Les nématodes viennent en deuxième position avec une prévalence de 13.04% pour Trichostrongylus tenuis et 2.17% pour Amidostomum anseris et Cestode spp.. La troisième postions est occupée par les ectoparasites avec une prévalence de 4.43% (Acariens spp.).

Abstract :
Partridge Alectoris Barbara gambra is a small game which is an important host for many parasitic species. Our work is based primarily on the diagnosis of faecal droppings of wild barbary partridge living at the game reserve of Zeralda. Experiments we used two distinct methods, the waterline (qualitative) and Mac Master (quantitative). The results show that represented by the coccidia Eimeria spp dominate with a prevalence of 60.86% and 90,500 OPG. Nematodes come in second with a prevalence of 13.04% for Trichostrongylus tenuis and 2.17% for Amidostomum anseris and Cestode spp .. The third is occupied by the postions ectoparasites with a prevalence of 4.43% (Acarina spp.).
